EXAMEN DE MATEMÁTICAS DISCRETAS (PRIMER PARCIAL)
Ing. Soldiamar Matamoros Encalada, Ing. Tatiana Luzardo Olaya
10 de Diciembre de 2009
Nombre: __________________________________________     Matrícula: _​​__​________________

Elija 2 de los 3 temas No OBLIGATORIOS
TEMA 1 (25 puntos) OBLIGATORIO
Utilice inducción matemática para demostrar o refutar que la siguiente expresión es verdadera para todo entero positivo n. 

13  +  23  +  ...  +  n3   =   n2 ( n + 1 )2 / 4  
TEMA 2 (25 puntos) OBLIGATORIO
Una línea aérea da servicio a cinco ciudades c1, c2, c3, c4 y c5. La tabla muestra el costo (en pesos) del viaje de ci a cj.. En consecuencia, el costo del viaje de c1 a c3 es $100, mientras que el costo del viaje de c4 a c2 es $200. Se define ahora la siguiente relación R sobre el conjunto de ciudades A = { c1, c2, c3, c4, c5} : ci R cj si y sólo si el costo de ir de ci a cj es menor o igual a 180 pesos.

	  
	hacia

	  

desde 
  
	
	c1
	c2
	c3
	c4
	c5

	
	c1
	---
	140
	100
	150
	200

	
	c2
	190
	---
	200
	160
	220

	
	c3
	110
	180
	---
	190
	250

	
	c4
	190
	200
	120
	---
	150

	
	c5
	200
	100
	200
	150
	---


a. Determine los conjuntos: R, Dominio y Rango 

b. Obtenga el dígrafo

c. Obtenga M R
d. Analice todas las propiedades.

e. Indique si es una relación de equivalencia y las clases de equivalencia.

TEMA 3 (25 puntos) No OBLIGATORIO
Un proveedor de Internet local cobra las tarifas de su servicio (hasta 300 MB de consumo) de acuerdo a lo siguiente:

· 15 dólares por los primeros 50 MB
· 5 dólares por  cada 10 MB adicionales de consumo

a. Encuentre una función que haga el cálculo del valor a cobrar.

b. Evalúe la función para 55 MB, 86 MB, 132 MB y 299 segundos

TEMA 4 (25 puntos) No OBLIGATORIO
Si A(x) equivale a ¨x¨ vive en Guayaquil

Y F(x,y) equivale a ¨x¨ y ¨y¨ son amigos

1) (5 pts.) Asuma que el dominio de estos enunciados constituye el alumnado de la ESPOL. Traduzca el siguiente enunciado a español:

(x(y(A(x) ∨ (A(y) ∧ F(x,y)))

2) (5 pts.) Escriba la negación del enunciado anterior (1) y luego tradúzcalo a español.

TEMA 5 (25 puntos) No OBLIGATORIO
En una reunión internacional hay 16 personas, 4 de cada uno de los países: España, Francia, Bélgica y Alemania. Deben elegir a 6 representantes para formar una determinada Comisión. Hallar cuántas soluciones pueden darse en cada uno de los siguientes casos:

a) Todos los países deben estar representados.

b) Ningún país puede tener más de dos representantes.








































































































































